暑期福州成热门目的地,酒店订单同比增长16%;暑期旺季过后,旅游市场迎来短暂淡季

9月机票便宜 错峰游正当时

N 海都见习记者 王灵婧 随着暑期落下帷幕,福州旅游市场交出亮眼答卷。今年暑期,福州成热门目的地,酒店订单同比增长16%。同时,9月错峰游"窗口期"与国庆中秋长假出行热度渐起。9月机票价格"腰斩"引"捡漏"潮,国庆"拼假游"更受上班族青睐,年轻首次出境游群体也显著增长。

9月错峰游"捡漏",福州出发机票价格腰斩

携程数据显示,截至目前,暑假期间,福州酒店订单量同比增长16%。三坊七巷、福建博物院、闽江夜游、烟台山、闽越水镇是暑期福州的热门景点。

携程发布的《2025年暑期出游市场报告》显示,暑期旅游的核心客群依旧少不了亲子家庭。暑期亲子订单占比达35%,租车自驾成亲子家庭出游的热门之选,今年暑期亲子家庭租车自驾游订单同比增长77%。暑期国内自

驾热门城市,依次为成都、乌鲁木齐、三亚、西宁、海口、贵阳、大理、上海、北京、广州。

暑期旺季过后,旅游市场迎来短暂"淡季",9月也成为不少游客"捡漏"出行的好时机。记者走访发现,不少市民选择在9月请年假错峰出游,避开暑期人流与国庆高价。"不喜欢人挤人,9月出游不仅人少,费用还能省一半!""00后"上班族小欣告诉记者,她已提前请好年假,打算9月10日开启

一周的云南游,"对比了下, 国庆去云南的机票、酒店价格,差不多是9月的两倍,错峰太值了"。

机票价格更是"诚意满满"。在旅游APP查询可见,9月从福州出发,往返曼谷、吉隆坡等热门国际城市的机票价格,仅是10月1日出发价格的一半左右。其中,9月中旬从福州直飞曼谷、吉隆坡的机票,在去哪儿旅行APP上显示价格约500元,性价比极高。

国庆8天长假引"拼假热",上班族成出境游主力

今年国庆与中秋叠加,带来8天长假,"拼假"玩法再次走红。记者了解到,不少上班族选择"请3休12":10月9日至10月11日请假3天,10月1日至10月12日可连休12天;9月28日至9月30日请假3天,则能从9月27日休假至10月8日,同样享受12天长假。

去哪儿旅行大数据 研究院分析,从票价来

看,早走晚回"拼假"出行,相较10月1日至10月8日往返,更具性价比。其中,晚回比早走更划算,更多旅客选择晚回,带动10月12日返程国际机票预订同比增长1.2倍。

亲子游、大学生游的 主场暑期刚过,上班族接 棒成为国庆出境游的主 力,迎接今年最后一个长 假。数据显示,国庆国际 机票、酒店预订的人群 中,上班族占比达到八成以上,其中,23—30岁年龄段占比48%,31—40岁年龄段占比32%。

此外,国庆首次出境游的人群越来越年轻化,去哪儿旅行数据显示,10月1日至10月7日期间,首次预订国际机票的旅客中,年轻人的占比同比提升幅度最大,18—22岁的占比增长两倍,22—30岁的占比增长翻番。

鼓岭柱岗顶项目收尾 预计近期开放

建成后可满足露营、团建、文艺展演等多元需求

海都讯(记者 吴雪薇) 福州鼓岭又将迎来一处全新 休闲空间。记者从鼓岭公司 获悉,位于鼓岭柱里景区的 "柱岗顶"项目目前已完成主 体建设,进入最后收尾阶段, 预计将于近期正式对市民和 游客开放。项目占地约61.5 亩,建成后将成为鼓岭度假

柱岗顶项目自今年4月 启动施工,围绕"休闲体验+ 服务配套"的定位进行整体 布局。未来将实行预约入场

区的重要配套,满足露营、团

建、文艺展演等多元需求。

制,重点打造自助露营、专业露营、政企团建和大型文化活动等功能,填补鼓岭片区在规模化休闲体验上的空白。

在基础设施方面,项目 建设了面积约5.4亩(3600 平方米)的停车场,可停放约70辆小车,缓解节假日高峰 停车难题;新建的游客服务中心集咨询引导、投诉受理、旅游商品售卖等功能于一体,并设置咖啡饮品售卖区,方便游客休憩。配套的星空屋等设施,也将为市民提供 更多样化的度假选择。

项目的亮点之一,是草坪露营区内建成的690平方米专业舞台,具备承办音乐节、歌舞剧、民俗展示等活动的条件。舞台前方的草坪开阔,可根据不同需求灵活布置天幕和座席,为团建、聚会以及大型文艺活动提供空间。

业内人士表示,柱岗顶的开放,将进一步完善鼓岭 度假区的功能配套,增强景 区的文化氛围和市民的参与 体验。



(古厝集团供图) 鼓岭柱里景区『柱岗顶』

闽江公园北园"甜妹"开花

砂糖椰子虽叫椰子却没有椰子水,但能变出淀粉和糖



砂糖椰子开花

海都讯(记者 罗丹凌/文福州市闽江公园管理处供图) 暑期炎炎,喝上一口清甜的椰子水成了不少市民的避暑首选。然而,在福州闽江公园北园,另一种"椰子"虽没有椰子水,却和椰子来自同一个棕榈科大家族—— 它就是砂糖椰子,如今正值花期,为公园增添了一抹热带风情。

27 日上午,记者来到 闽江公园北园,一串串金黄 色的砂糖椰子花序映入眼 帘,它们从最顶上的叶腋处 优雅抽出,由上至下依次绽 放,在绿叶的映衬下显得分 外耀眼。

"闽江公园北园内有 20余株砂糖椰子,自建园 之初就已栽种,是福州少有 的砂糖椰子公园。"福州市 闽江公园管理处相关工作 人员说道。

为什么叫砂糖椰子? 该名工作人员表示,砂糖椰子能制糖,是不折不扣的 "甜妹"。它的糖分在汁液 里,但在花期,砂糖椰子会把糖分主要供给繁殖器官一花序,所以果农们会在花期割伤花序收集流出的汁液,熬煮制糖。可能也正因其甜味,公园里的砂糖椰子开花时常常吸引许多蚂蚁前来"光顾"。除了能制糖,砂糖椰子树干髓心还含淀粉,可供食用,在部分产地,会被当地居民采集并加工、处理后食用。

该名工作人员还表示,砂糖椰子果实需要2至3年才能成熟,未成熟时颜色翠绿,成熟后颜色为黄色。此外,砂糖椰子为有限生长,植株栽培12年左右停止抽叶,从最顶上的叶腋开始结果,由上至下抽生花序开花

结果,逐年开花直至近地面。当最下部花序果实成熟时,植株即死亡,这种现象叫"一次性开花结果"现象,但这个"一次性"不是指在一年内完成,整棵树木的寿命可长达40年。

据资料显示,砂糖椰子 是棕榈科桄榔属的乔木,茎 较粗壮,高5米至10余米, 原产于马来西亚、印度等 国,现在在中国云南、广东、 海南、福建等地也有分布, 喜温暖、湿润和背风向的环境,土壤要求疏松、肥沃、排 水良好。砂糖椰子植株高 大,叶型巨大并竖直生长, 相当壮观,适合于机场、道 路绿化作为行道树,也可作 为公园绿地遮阴树。